

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE

3. LÉKAŘSKÁ FAKULTA

Stomatologická klinika FNKV

**Studijní program:** Dentální hygienistka

Školní rok 2012

**Bakalářský studijní obor:** Specializace ve zdravotnictví

## **Hodnocení bakalářské práce**

### **Posudek oponenta**

**Název práce:** Vliv kouření tabáku na stav parodontu

**Jméno autora:** Lucie Panská

**Jméno školitele:** MUDr. Magdalena Koťová Ph.D.

**Rozsah absolventské práce (počet stran, přílohy) :**

112 stran, 5 příloh, 16 pramenů odb. literatury, 53 obrázků, 19 tabulek

### **Oponentský posudek**

Práce studentky Panské řeší vliv kouření na tkáně parodontu v rámci orálního zdraví. Tato práce je aktuální, neboť kouření je významným celospolečenským problémem. Dopady kouření v dutině ústní, tedy v oblasti stomatologického zájmu jsou závažné. Kandidátka je popisuje a řeší s přehledem. Z práce vyplývá nutnost znalosti nikotinizmu při práci v oboru dentální hygieny. Teoreticky je práce velmi dobře zpracována, přehledně a jasně a po odborné stránce velmi solidně, např. rozbor kouře po chemické stránce a jeho vliv na vazokonstrikci cév a dopady na zhoršení hojení lézí parodontu.

Po formální stránce práce splňuje všechna požadovaná kritéria. Jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují, cíl práce se neztrácí.

Jazyk, kterým je práce napsána, je čtivý. Dobrý dojem umocňují vhodně zařazené citace. Je vidět, že je čerpáno z nejnovějších poznatků dané problematiky.

V praktické části jsou zajímavé i psychologické postoje kuřáků v jednotlivých kasuistikách. Problematika dopadů kouření v oblasti působení dentální hygienistky je řešena komplexně, včetně poradenské činnosti. Jediným slabším místem práce je menší počet kasuistik v souboru. Jinak práci hodnotím výborně a doporučuji k obhajobě.

### **Otázky k bakaklářské obhajobě studentky Panské**

- 1) Liší se následky kouření na parodontu u kuřáků dýmky, doutníků a cigaret?
- 2) Řekněte nám popis závislosti změn na parodontu a kvantitativní vykouřených tabákových výrobků?(cigaret atd.)
- 3) Jak se do těchto následků promítne dobrá hygiena kuřáka, lze omezit dopad kouření i tehdy, když se kuřák rozhodne, že se zlozvykem neskončí?

Datum, místo: 20/05/2012, Praha

Podpis školitele:

Odb. as. MUDr. Tomáš Slivka